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EXERCICE 1: (06 points):
Écrivez les réactions des cellules suivantes et calculez la valeur de E Pour chaque cellule
dans des conditions standard?

a- Cd / Cd2+ // KCl / Hg2Cl2(S) / Hg
b- Pt / Tl+, Tl3+ // Cu2+ / Cu
c- Pb / Pb(SO4)(S) / SO42-// Cu2+ / Cu

Les données:

Redox E0Red (volts)
Cd2+ /Cd
Hg/Hg2Cl2(S) / Cl-
Tl3+/ Tl+
Cu2+ / Cu
Pb / Pb(SO4)(S) / SO42-

-0.403
0.267
1.250
0.337
-0.358

EXERCICE 2 : (06 points):

Soit la cellule suivante: Zn / Zn2+ // Fe3+, Fe2+ / Pt

Écrire le bilan de la cellule et calculer sa constante d'équilibre?

Données : E°(Zn2+ / Zn)=-0,76V ; E°(Fe3+/ Fe2+)= 0,77V

EXERCICE 3: (08 points):

Soit la pile Ni/NiCl2 (0,1M) /AgCl (s)/Ag

1- Déterminer la nature de chaque électrode.

2- Calculer le potentiel pris par chaque électrode, en déduire leur polarité.

E°(Ni2+/Ni)= – 0,25 V ; E°(Ag+ /Ag) = 0,80 V ; Ks(AgCl) = 10-10

3- Ecrire les réactions aux électrodes.

4- Calculer la force électromotrice (f.e.m)

Bonne chance
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EXERCICE 1: : (06 points) :

1- les réactions des cellules suivantes :

a- Cd I Cd2n llKCl / HgzClzlsy/ Hg

À clroit (Red): HgzClzlsl * )s ::- 2Hg + 2Cl-

À Gauche (Ox): Cd .---_-: Cd2* r- 2e

, Eon.a:0.2676volts t :'
Eoo*: 0.403volts 0i f

+ zcl' *, {qr

Eon"a: 0.337volts 1o, §

Eoo*: -l.25volts Ot5

,,C
c2? (

Le bilan : HgzCl:is; 1- Cd ::= Cdrt + 2Hg

Eoc"rr: E0rr."a* Eoo*: 0.2676 + 0.403 : 0.6706volts

b- Pt / Tl*, Tl3*// Cu2*/ Cu

À droit (Red): Cu2* + 2e ::- Cu ,

À Gauche (Ox): Tl*::: Tl3* + 2,

Le bilan : Cu2* + Tl* --- Cu * Tl3+

Eoc.rr: Il0n"a * E0o*: 0.337 -1 .25 : -0.g13volts

o- Pb / Pb(SOa)rsr I SOcz-llCur*i Cu

À droit (Red): Cur'+ 2e ::: Cu

À Gauche (Ox): Pb * SOr2- ::: pb(Sg+)1s,* /e

[.e bilan: Cu I Pb + 5grz ::: pb(So+)1sy+ Çu

E0c"rr - Eon.a * Eoo*: 0.337+ 0.3588 : 0.6958volts

, E0R.,J= 0.337volts Ol (-

, Eoo*:0.3588volts P; Ç

Ot. L

(') 
J
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EXERCICE 2: (06 points):

a-. Le bilan de la cellule:

À droit (Red): 2x Fe3* * s ::- l--.2+

À Gauche (Ox): Zî::: Zn2* + 2"

Le bilan :2Fe3- + Zn ::: 2Fe2+ + Zn2*

Zn I Zn2* llFe3*, Fe2+ / Pt

, EoR",r: 0.77lvolts 0 l,Ç
, Eoo*: 0.7628volts d , ÿ/

i}t§
qç

L
lL

L

E0c.rr: Eon.a* E0o*: O.llt +O.lO28 = L 5338volts

b-. La constante d'équilibre :

L'équation de Nernst donne: 
E""":E1""-*'"0

Pour une cellule à l'équilibre chimique, Q: K et E : 0

lr"' )'lzu'.)
[0"']'

I t-'e' I I ;:,,'- |.r_-- -l__r_=_-J -6
- - -llFe' ILI

o»{

o-E..,,- 
o oëltogK - E,'- 

o o5?l 
to,.rlu - 2'.

.:.,,-|ÿtogt( :0 = logK =uffi=ïH#=5t.ee:àK= e.772xt05, Ol ÿ

'i



Prof. solhi R.Anolyses électrochimiques et séporotives (An élec sép) 2ème Licence
TECH N I QU ES I NSTRU M E NTALES 2024/202 5

corrigé type de f,'examen final Analyses érectrochimiques et séparatives
t3 MAr 2025

EXERCICE 3: (08 points):

Soit la pile NiAIiClz (0,1M) lAgCt (s)/Ag

1- Ni,iNiClu est une électrode de lère espèce 4,
Ag/AgCl (s)NiCl2 une élecrrode de 2ème espèce.

1

: [eg-][cl-]: 10-'o

^otÇ

t

A-Ni2-f 2e---:Ni , 
t"t(

Er :Eor +0,03 log[Ni2.J:-0,25+0,03 log0,1 :-0,28V
0t 5

B- Ag'+ le-::: Ag , .1 (

AgCl ::::: Ag+ + Cl- , 1çg

AgCl + 1e- -:: Ag + Cl-

a\r

E:: EOz + 0,06 1og[Ag*] :Eür * 0,06 logKs/[Cl-] Ol T
:0,8 - 0,06pKs- 0,06lo9 [2x0,1] :0,8 -0,6 + 0,04: 0,24Y C I T
ctorrc Ez > Er o lt(

Au niveau de la cathode, il y aura l'électrode de 2ème espèce Ag/Agcl (s)/cl û {
et au niveau de l'anode, l'électrode de 1ère espèce Ni/t{i2*. O\'L Ç

, :îf i 
*uo,c/t,&: Agcl * | e- =:- Ae + cl- ,Oft^' 

,
Pôle -: Oxydaiion 'Ni ::-: Ni2* + 2s O ,L\a-1vÇ q5

4- Ec.tr= ER"d + Eox: 0,24 +0,28 = 0,52V O ff

f
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